
 

 

 

ACTA XUNTA DE GOBERNO 
 

SESIÓN ORDINARIA DE DEZASEIS DE FEBREIRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 
 

           

 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
Dª. Mª del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Xosé María Arias Fernández 
D. Daniel García Fernández 
D. Carlos López López 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
dezaseis de febreiro de dous mil 
vinte e catro, baixo a Presidencia do 
titular do cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé 
Roca, reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe 
relacionados/as, co obxecto de 
celebrar, en primeira convocatoria, 
sesión ordinaria convocada para o 
efecto, para tratar os asuntos incluídos 
na Orde do Día regulamentariamente 
remitida, en virtude das facultades 
delegadas que lle confire á Xunta o 
artigo 59 do vixente Regulamento 
Orgánico desta Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste a Interventora 
dona Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asiste o señor deputado D. Iván 
Castro Díaz. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA NOVE DE FEBREIRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día nove de febreiro de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre os 
mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade dos 
asistentes. 
 
2.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, EN RELACIÓN COA REVISIÓN 
EXCEPCIONAL DE PREZOS EN DIVERSOS CONTRATOS DE OBRAS. 
 
Proposta en relación coa revisión excepcional de precios obra SARRIA- O PÁRAMO.- 
Rehabilitación superficial de firme mediante regos asfálticos con gravilla na LU-P-5705 
“Mazadorio (LU-546) – Escarlán – San Martiño da Torre (LU-P-4302)”, P.K. 7+700 a 
12+611. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vistos os informes da dirección facultativa, así como o informe do Servizo de 
Contratación, na que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Primeiro.- A obra foi adxudicada por acordo da Xunta de Goberno de data 
01/10/2021, á empresa Construcciones Leonardo Miguélez SL no prezo de 75.710,91 
€ dos cales 13.139,91 € corresponden ao IVE (21%); e un prazo de execución de 9 
meses. 
Segundo.- O contrato relativo á obra indicada foi asinado con data 07/10/2021. 
Terceiro.- Con data 05/11/2021 asinouse a acta de comprobación de replanteo. 
Cuarto.- Con data 20/07/2022 formalizouse Acta de recepción das obras. 
 
Lexislación aplicable. 
 
Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao 
ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 
2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014 (en adiante LCSP). 
Real decreto 1098/2001, do 12 de outubro, polo que se aproba o Regulamento xeral 
da Lei de contratos das administracións públicas (RXLCAP). 
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Real Decreto-lei 3/2022, de 1 de marzo, de medidas para a mellora da 
sustentabilidade do transporte de mercadorías por estrada e do funcionamento da 
cadea loxística, e polo que se traspón a Directiva (UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 
2020, pola que se fixan normas específicas con respecto a Directiva 96/71/CE e a 
Directiva 2014/67/UE para o desprazamento dos condutores no sector do transporte 
por estrada, e de medidas excepcionais en materia de revisión de prezos nos 
contratos públicos de obras. 
Resolución de 28 de abril de 2022, da Secretaría Xeral Técnica da Consellería de 
Presidencia, Xustiza e Turismo, pola que se da publicidade do Acordo do Consello da 
Xunta de 28 de abril de 2022, relativo a aplicación, no ámbito da Comunidade 
Autónoma de Galicia, do título II do Real decreto lei 3/2022, de 1 de marzo, de 
medidas para a mellora da sustentabilidade do transporte de mercadorías por 
estrada e do funcionamento da cadea loxística, e por lo que se traspón a Directiva 
(UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 2020, pola que se fixan normas específicas con 
respecto a Directiva 96/71/CE e a Directiva 2014/67/UE para o desprazamento dos 
condutores no sector do transporte por estrada, e de medidas excepcionais en 
materia de revisión de prezos nos contratos públicos de obras. 
Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das 
administracións públicas. 
Restante normativa de xeral aplicación ou concordante aplicación. 
 
Consideracións xurídicas. 
 
Primeira.- Incoase expediente administrativo coa finalidade de tramitar 
procedemento para a revisión excepcional de prezos ao abeiro do artigo 9 do Real 
Decreto-Lei 3/2022, de proceder, relativo á obra SARRIA- O PÁRAMO.- Rehabilitación 
superficial de firme mediante regos asfálticos con gravilla na LU-P-5705 “Mazadorio 
(LU-546) – Escarlán – San Martiño da Torre (LU-P-4302)”, P.K. 7+700 a 12+611 
(EX007OB21AB), segundo solicitude da mercantil adxudicataria da obra en data 
05/08/2022 e con RE nº 2022RT011107. 
 
Segunda.- O artigo 6 do Título II (medidas en materias de revisión excepcional de 
precios nos contratos de obras do sector público) do Real Decreto-Lei, sinala os casos 
susceptibles de revisión excepcional de precios nos contratos de obras, indicando: “1. 
Excepcionalmente, en los contratos públicos de obras, ya sean administrativos o 
privados, adjudicados por cualquiera de las entidades que formen parte del sector 
público estatal que se encuentren en ejecución, licitación, adjudicación o 
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formalización a la entrada en vigor de este real decreto-ley, o cuyo anuncio de 
adjudicación o formalización se publique en la plataforma de contratación del sector 
público en el periodo de un año desde la entrada en vigor de este real decreto-ley, se 
reconocerá al contratista la posibilidad de una revisión excepcional de precios 
siempre que concurra la circunstancia establecida en este real decreto-ley.  
Igual posibilidad de revisión excepcional de precios se le reconocerá al contratista en 
aquellos contratos públicos de obras, ya sean administrativos o privados, adjudicados 
por cualquiera de las entidades que forman parte del sector público estatal, cuyo 
anuncio de licitación se publique en la plataforma de contratos del sector público en 
el plazo de un año desde la entrada en vigor de este real decreto ley y cuyo pliego de 
cláusulas administrativas particulares establezca una fórmula de revisión de precios, 
siempre que concurra la circunstancia establecida en este real decreto-ley. (…)” 
Segundo os datos obrantes neste Servizo, o contrato atópase en execución na data de 
entrada en vigor do Real Decreto-Lei 3/2022, xa que segundo se indica na disposición 
final octava, entrará en vigor o mesmo día da publicación, sendo publicado no BOE 
número 52 de data 02/03/2022. 
 
Terceira.- O artigo 7 indica “1. La revisión excepcional de precios se reconocerá 
cuando el incremento del coste de los materiales empleados para el contrato de obras 
haya tenido un impacto directo y relevante en la economía del contrato durante su 
vigencia y hasta su finalización, esto es, una vez formalizada el acta de recepción y 
emitida la correspondiente certificación final.  
A estos efectos se considerará que existe tal impacto cuando el incremento del coste 
de materiales siderúrgicos, materiales bituminosos, aluminio o cobre, calculado 
aplicando a los importes del contrato certificados en el periodo, siempre posterior al 
1 de enero de 2021, que determine el contratista en su solicitud y que no podrá ser 
inferior a doce ni superior a veinticuatro meses, su fórmula de revisión de precios si 
la tuviera, y, en su defecto, aplicando la que por la naturaleza de las obras le 
corresponda de entre las fijadas en el Real Decreto 1359/2011, de 7 de octubre, 
exceda del 5 por ciento del importe certificado del contrato en ese mismo período. El 
cálculo de dicho incremento se efectuará suprimiendo de la fórmula aplicable al 
contrato los términos que representan los elementos de coste distintos de los antes 
citados, e incrementando el término fijo, que representa la fracción no revisable del 
precio del contrato, en el valor de los coeficientes de los términos suprimidos, de 
forma que la suma de todos los coeficientes mantenidos más el término fijo sea la 
unidad. 
En caso de que el contrato tuviese una duración inferior a doce meses, el incremento 
del coste se calculará sobre la totalidad de los importes del contrato certificados. El 
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periodo mínimo de duración del contrato para que pueda ser aplicable esta revisión 
excepcional de precios será de cuatro meses, por debajo del cual no existirá este 
derecho. 
Por Orden del Ministerio de Hacienda y Función Pública, previo informe del Comité 
Superior de Precios de Contratos del Estado, se podrán establecer otros materiales 
cuyo incremento de coste deba tenerse también en cuenta a los efectos anteriores.  
2. La cuantía de la revisión excepcional a la que se refiere este artículo no podrá ser 
superior al 20 por ciento del precio de adjudicación del contrato. Dicha cuantía no se 
tomará en consideración a los efectos del límite del 50 por ciento previsto en el 
artículo 205.2. de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, y en el artículo 111.2 del Real 
Decreto Ley 3/2020, de 4 de febrero; ni a los efectos de otros límites sobre 
modificaciones previstos en la normativa anterior que fuese de aplicación al 
contrato”. 
No informe da dirección facultativa analízanse os items sinalados, e sendo o prazo de 
execución de 9 meses, superior polo tanto ao indicado como mínimo para existir 
dereito a dita revisión. 
 
Cuarta.- En canto aos criterios de cálculo de revisión, ao que fai referencia o artigo 8 e 
a maneira de cálculo, aos mesmos se refire en informe da dirección facultativa. 
 
Quinta.- O artigo 9 do Real Decreto-Lei, indica: “1. La revisión excepcional de precios 
se aprobará, en su caso, por el órgano de contratación previa solicitud del contratista, 
que deberá presentarla durante la vigencia del contrato y, en todo caso, antes de la 
aprobación, por el órgano de contratación de la certificación final de obras. 
2. La solicitud irá acompañada de la documentación necesaria para acreditar la 
concurrencia de la circunstancia de excepcionalidad establecida en este real decreto-
ley. El órgano de contratación deberá apreciar el cumplimiento de la mencionada 
circunstancia. Para ello, y siempre que sea posible, el órgano de contratación utilizará 
datos procedentes del Instituto Nacional de Estadística. En caso de no aportarse 
debidamente la citada documentación el órgano de contratación concederá un plazo 
improrrogable de siete días hábiles para subsanar tal defecto. En caso de que en dicho 
plazo no se subsanase la deficiencia, denegará la solicitud.  
3. Una vez recibida la documentación, el órgano de contratación dictará una 
propuesta provisional indicando en ella si procede reconocer la revisión excepcional 
de precios y, de ser así, la fórmula aplicable al contrato. De esta propuesta se dará 
traslado al contratista por un plazo de 10 días hábiles para que presente sus 
alegaciones. 
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Transcurrido el citado plazo, el órgano de contratación resolverá motivadamente lo 
que proceda en el plazo de un mes a contar desde la recepción de las alegaciones o 
desde la finalización del plazo para su presentación. La concesión de la revisión 
excepcional de precios no requerirá el reajuste de la garantía definitiva. 
La finalización del plazo máximo para resolver sin haber tenido resolución expresa, 
faculta al solicitante para entender desestimada su solicitud por silencio 
administrativo.” 
Neste sentido, constan informes da Dirección facultativa analizando a circunstancia 
da excepcionalidade así como a formula que procedería aplicar, así como Resolucións 
da Presidencia de data 26/12/2022 con CSV: IV7BQTIONVOC7PNZ6NMFO5QTAM e 
de data 15/01/2024 con CSV IV7W66SSDFN2L7VORVADN5QQI4 así como 
notificacións á mercantil da mesma, sen que conste alegacións. 
Consta tamén informe proposta remitido a este Servizo, con CSV: 
IV7WZT3ILIWZ3SNYQNHH6UDV4M, sinalando na parte conclusiva: “Aprobar a 
revisión excepcional de precios da obra “Rehabilitación superficial de firme mediante 
riegos asfálticos con gravilla LU-P-5705 "Mazadoiro (LU-546) - Escarlán - San Martiño 
da Torre (LU-P-4302)", P.K. 7+700 al 12+611. Sarria y O Páramo (EX007OB21AB)” 
por unha contía definitiva de trece mil oitocentos oitenta e tres euros con tres 
céntimos (13.883,03 €), IVE engadido, sen prexuízo das cantidades que proceda 
incorporar á certificación final. Ordenar a aplicación da contía resultante como 
partida adicional na certificación final da obra”. 
 
Sexta.- O artigo 3.1 h do Real Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o 
réxime xurídico dos funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional, sinala que a emisión de informes, cando así se estableza na 
lexislación sectorial, é unha das atribucións que comprende a función de 
asesoramento legal preceptivo que lle corresponde exercer á Secretaria Xeral da 
entidade provincial. O apartado 4 do mencionado artigo dispón, a estes efectos, que a 
emisión do informe do Secretario poderá consistir nunha nota de conformidade en 
relación cos informes emitidos polos servizos da propia entidade e que figuren como 
informes xurídicos no expediente. 
 
Sétima.- De conformidade co prego de cláusulas administrativas, os artigos 61.1 e 
61.2 da LCSP, e, en virtude das competencias atribuídas pola disposición adicional 
segunda do mesmo texto legal, o órgano de contratación que actúa en nome da 
Deputación provincial de Lugo é a Xunta de Goberno, no que se refire á aprobación do 
Prego de Cláusulas Administrativas Particulares, e de Prescricións Técnicas, así como 
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para a aprobación do gasto, a adxudicación, a interpretación, modificación e 
resolución do contrato, nos termos do artigo 59 apartados 8 e 12 do ROD 
(Regulamento Orgánico da Deputación Provincial, publicado no BOP de 10 de marzo 
de 2011). 
 
Conclusión. 
 
Considerando os antecedentes, e vistas as consideracións realizadas no corpo do 
presente, informase de xeito favorable a formula e o procedemento de revisión, nos 
termos do Real Decreto-Lei 3/2022, procedendo a aprobación da revisión 
excepcional de prezos nos termos informados pola Dirección facultativa para obra 
indicada. 
E canto procede informar, sen prexuízo de mellor criterio fundado en dereito”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización 
favorable, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a revisión excepcional de precios da obra “Rehabilitación superficial de 
firme mediante riegos asfálticos con gravilla LU-P-5705 "Mazadoiro (LU-546)- 
Escarlán- San Martiño da Torre (LU-P-4302)", P.K. 7+700 al 12+611. Sarria y O 
Páramo (EX007OB21AB)” por unha contía definitiva de trece mil oitocentos oitenta e 
tres euros con tres céntimos (13.883,03 €), IVE engadido, sen prexuízo das 
cantidades que proceda incorporar á certificación final. 
 
2º.- Ordenar a aplicación da contía resultante como partida adicional na certificación 
final da obra. 
 
3º.- Comunicar o acordo da Xunta de Goberno á mercantil Construcciones Leonardo 
Miguélez SL.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita.  
 
3.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE CONVENIOS E MODIFICACIÓN 
DE CONVENIOS DE COLABORACIÓN CON DISTINTAS ENTIDADES E CONCELLOS. 
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Primeiro.- Proposta de aprobación do convenio interadministrativo de cooperación 
entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Pol para cooperar no 
financiamento dos “Gastos correntes en bens e servizos” do Concello de Pol, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o escrito remitido dende o Concello de Pol (EXP-2024/PES_03/002485) no que 
solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Pol para cooperar no financiamento dos “Gastos correntes en bens e 
servizos do Concello de Pol”, por importe total de 240.000,00 € (dos que os 
200.000,00 € serán financiados pola Deputación de Lugo e 40.000,00 € serán 
financiados polo Concello de Pol), dende a Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes 
consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). 
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
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Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
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(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
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Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes, se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento. 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
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Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.-Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei.” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
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Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Pol, consonte aos artigos 25 e 26 da LRBR, 
exerce competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria, por importe de 200.000,00€, 
na aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento xeral. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno en base ao 
establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente regulamento orgánico da Excma. 
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Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de setembro de 2020) en relación co 
disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
 
Polo que se informa favorablemente que pola Xunta de Goberno se aprobe do texto do 
convenio que se incorpora ao expediente e o gasto por importe de 200.000,00 € con 
cargo á aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento xeral.” 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Pol para cooperar no financiamento 
dos “Gastos correntes en bens e servizos” do Concello de Pol, ano 2024 por importe 
total de 240.000,00 € cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Pol para cooperar no financiamento dos “Gastos correntes en bens e 
servizos” do Concello de Pol, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local.  
 
E doutra don Lino Rodríguez Ónega, Alcalde/sa do Concello de Pol, con N.I.F P-
2704600B e sede social na Praza de Galicia 1, Mosteiro CP 27270, Pol, actuando en 
nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
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Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
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financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
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3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
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aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
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Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Pol en exercicio das súas competencias, para a execución das 
actuacións que se detallan a continuación: 
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Actuacións. Gastos correntes en bens e servizos Custe Total (IVE engadido) 

Servizo de Urbanismo 17.000,00 € 
Reparación de Vehículos 51.000,00 € 
Combustible 107.000,00 € 
Seguros para vehículos 20.000,00 € 
Plataformas dixitais 13.000,00 € 
Adquisición de cloro 6.000,00 € 
Compra de material para reparacións da rede subministro de auga 5.000,00 € 
Localización, arranxo de fugas, lectura trimestral de contadores 13.000,00 € 
Compra de sementes e fertilizantes 8.000,00 € 
CUSTE TOTAL 240.000,00 € 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 
200.000,00 € 40.000,00 € 

TOTAL: 240.000,00€ 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Pol. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar a eficiencia da xestión 
pública, facilitar a utilización conxunta de medios e servizos públicos, contribuír a 
realización de actividades de utilidade pública e cumprir coa lexislación de 
estabilidade orzamentaria e sostibilidade financeira. 
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Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1.Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
4.2. O Concello de Pol. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Pol, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2023 ata o 29 de febreiro de 2024.  
3. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
4. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
5. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
6. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
7. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
8. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
9. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
a) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 200.000€ con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
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2.- Achega do Concello. 
O Concello de Pol efectuará unha achega de 40.000,00 € e financiará o importe que 
reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto 
deste convenio.  
b) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación non produce un aumento do capital ou do patrimonio 
público. 
c) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que dende o Concello de Pol se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025 Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo.  
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas. 
Certificación expedida polo Secretario/ Interventor do Concello na que se recolla: 
a) A relación clasificada de gastos das actuacións obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto. 
b) O custo total das actuacións desenvoltas e os importes do financiamento, 
acreditando que a relación de gastos das actuacións atópase executada, as obrigas 
recoñecidas ou liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que as actuacións foron realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(O modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio). 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
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ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(O modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias). 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
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(O modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio). 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
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control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
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Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
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“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe. 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 200.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.46200 do vixente orzamento 
xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita.  
 
Segundo.- Proposta relativa á modificación, se procede, do convenio interadministrativo 
de cooperación plurianual entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro 
para cooperar no “Proxecto de pavimentación e servizos da rúa do Porto de Celeiro” 
anos 2023 e 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (EXP.2024/PES_03/002184) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe, 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 21 de abril de 2023, 
acordou prestar aprobación á seguinte proposta: 
 
“Primeiro.- Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e 
o Concello de Viveiro para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
“Proxecto de pavimentación e servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024 
por importe total de 680.704,78 € (...) 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 544.563,82 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, dos que 272.281,91 € son financiados con cargo a 
aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento xeral do ano 2023. 
Terceiro.- Adquirir o compromiso de incluír no orzamento do ano 2024 a cantidade 
de 272.281,91 € tendo en conta que se trata dun gasto plurianual, e polo tanto o seu 
financiamento queda supeditado á dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento 
do principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira. 
Cuarto.- O financiamento da Deputación queda condicionado a que consten todas 
autorizacións necesarias para a correcta execución do obxecto do convenio”. 
 
Segundo.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 5 de maio de 2023, 
acordou aprobar a corrección do erro material detectado nas cláusulas terceira e 
cuarta do texto do convenio aprobado por acordo da Xunta de Goberno de data 21 de 
abril de 2023. 
 
Terceiro.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Viveiro para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
“Proxecto de pavimentación e servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024 
formalizouse o 25 de maio de 2023. 
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Cuarto.- A representante do concello de Viveiro remitiu escrito, o 6 de febreiro de 
2024 (2024RPE002737), escrito no que literalmente se solicita o seguinte: “Solicito á 
Deputación Provincial de Lugo que se aprobe a modificación e formalice a addenda do 
Convenio Interadministrativo de Cooperación plurianual entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro para cooperar no “Proxecto de 
pavimentación y servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024, asinado en 
data 25/05/2023, ampliando a data límite para a execución e xustificación da 
actuación polo prazo máximo posible.” 
 
Consideracións xurídico- administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...) 
3.2. O Concello de Viveiro: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Viveiro, 
comprométese ao seguinte: 
(...) 
6. O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de setembro de 2024. Este prazo 
de execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)”. 
 
Na cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
“(...) 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que o concello de Viveiro aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o 
2 de novembro de 2024. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)” 
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Na cláusula Quinta.- Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público”. 
 
Na cláusula Sexta.- Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo.” 
 
Segunda.- En canto ao órgano competente para aprobar a modificación do convenio 
interadministrativo de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Viveiro para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no “Proxecto de 
pavimentación e servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024 formalizado o 
25 de maio de 2023. é a Xunta de Goberno en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 
do vixente regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de 
data 3 de setembro de 2020). 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo. 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos no convenio (xa que o 
convenio convertese nun convenio plurianual con dúas contas xustificativas -unha 
por anualidade-), 
e que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros 
dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento infórmase 
favorablemente que pola Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada pola 
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representante do Concello de Viveiro nos termos da addenda incorporada ao 
expediente e mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de referencia.” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Aprobar a modificación do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro para a execución dos fins comúns 
consistentes en cooperar no “Proxecto de pavimentación e servizos da rúa do Porto 
de Celeiro” anos 2023 e 2024 formalizado o 25 de maio de 2023 nos termos da 
seguinte addenda: 
 
Addenda ao convenio interadministrativo de cooperación plurianual entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro para cooperar no “Proxecto de pavimentación 
e servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, 27001, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, dona María Loureiro García, alcaldesa do Concello de Viveiro , con N.I.F 
P-2706700H e sede na Praza Maior 19-20, 27850, Viveiro, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, como Secretario Xeral da Deputación 
Provincial de Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa 
normativa de aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 21 de abril de 2023, 
acordou prestar aprobación á seguinte proposta: 
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“Primeiro.- Aprobar o texto do convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e 
o Concello de Viveiro para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
“Proxecto de pavimentación e servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024 
por importe total de 680.704,78 € (...) 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 544.563,82 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, dos que 272.281,91 € son financiados con cargo a 
aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento xeral do ano 2023. 
Terceiro.- Adquirir o compromiso de incluír no orzamento do ano 2024 a cantidade 
de 272.281,91 € tendo en conta que se trata dun gasto plurianual, e polo tanto o seu 
financiamento queda supeditado á dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento 
do principio de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira. 
Cuarto.- O financiamento da Deputación queda condicionado a que consten todas 
autorizacións necesarias para a correcta execución do obxecto do convenio”. 
 
Segundo.- A Xunta de Goberno, en sesión ordinaria celebrada o 5 de maio de 2023, 
acordou aprobar a corrección do erro material detectado nas cláusulas terceira e 
cuarta do texto do convenio aprobado por acordo da Xunta de Goberno de data 21 de 
abril de 2023. 
 
Terceiro.- O convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Viveiro para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar no 
“Proxecto de pavimentación e servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024 
formalizouse o 25 de maio de 2023. 
 
Cuarto.- A representante do Concello de Viveiro remitiu escrito, o 6 de febreiro de 
2024 (2024RPE002737), escrito no que literalmente se solicita o seguinte: “Solicito á 
Deputación Provincial de Lugo que se aprobe a modificación e formalice a addenda do 
Convenio Interadministrativo de Cooperación plurianual entre a Deputación 
Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro para cooperar no “Proxecto de 
pavimentación y servizos da rúa do Porto de Celeiro” anos 2023 e 2024, asinado en 
data 25/05/2023, ampliando a data límite para a execución e xustificación da 
actuación polo prazo máximo posible.” 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan a presente addenda ao Convenio interadministrativo de cooperación, 
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guiados exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade 
coas seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as cláusulas terceira, cuarta e quinta do 
convenio formalizado o 25 de maio de 2023 que quedarán redactadas no seguinte 
senso: 
 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“(...) 
3.2. O Concello de Viveiro: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Viveiro, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio, o importe previsto na cláusula cuarta e o 
importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e 
á súa correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións necesarias 
para a súa correcta execución. A estes efectos o Concello deberá contar para a 
execución das obras coa previa autorización de todos os titulares do dominio público 
no que a mesmas se executan, en todas aquelas zonas que non sexan de titularidade 
municipal 
6. O prazo de execución das actuacións incluídas dentro da anualidade do 2023 
abarba dende o 1 de xaneiro de 2023 ata o 30 de novembro de 2024. 
E o prazo de execución das actuacións incluídas dentro da anualidade do 2024 abarca 
dende o 1 de decembro de 2024 ata o 30 de setembro de 2025. 
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
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9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo”. 
 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
“(...)  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o Concello de Viveiro se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro do convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024 -
para a xustificación das actuacións incluídas dentro da anualidade do 2023- e ata o 31 
de outubro de 2025 -para xustificación das actuacións incluídas dentro da anualidade 
do 2024- . 
As contas xustificativas a aportar deben ter o seguinte contido: 
 
a) Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
b) Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Acta de recepción (coa xustificación da anualidade do 2024). 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
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Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
A cláusula Quinta.- Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos dende o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A conta xustificativa da anualidade do 2023 debe estar aprobada na data límite do 31 
de decembro de 2024 e pagada na data límite do 31 de xaneiro de 2025. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa da 
anualidade do 2024 e o seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa 
finalización será o 31 de xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa 
na data límite do 31 de decembro de 2025, respectando en todo caso o límite 
temporal do artigo 49, letra h) da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico 
do Sector Público.” 
 
Segunda.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta addenda, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 25 de maio de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
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E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda do que como Secretario dou fe.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita.  

 
4.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS BASES E CONVOCATORIA, EN 
RÉXIME DE CONCORRENCIA COMPETITIVA, PARA A CONCESIÓN DE 
SUBVENCIÓNS DESTINADAS A ENTIDADES ASOCIATIVAS SEN ÁNIMO DE LUCRO 
DAS RESERVAS DA BIOSFERA TERRAS DO MIÑO E OS ANCARES LUCENSES PARA 
O DESENVOLVEMENTO DE ACTUACIÓNS DE POSTA EN VALOR DO PATRIMONIO 
NATURAL, CULTURAL E PAISAXÍSTICO DESTES TERRITORIOS NA ANUALIDADE 
2024. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Ambiente, do 
seguinte teor: 
 
“Á vista da incoación do inicio da tramitación do expediente relativo ás bases e 
convocatoria, en réxime de concorrencia competitiva, para a concesión de 
subvencións destinadas a entidades asociativas sen ánimo de lucro das Reservas da 
Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses e Montes de Cervantes, Navia e 
Becerreá (en adiante, Os Ancares Lucenses) para o desenvolvemento de actuacións de 
posta en valor do patrimonio natural, cultural e paisaxístico destes territorios na 
anualidade 2024. 
 
Tendo en conta: 
 
1. A Deputación de Lugo é a entidade responsable da xestión das Reservas da Biosfera 
Terras do Miño e Os Ancares Lucenses e Montes de Cervantes, Navia e Becerreá, 
declaradas nos anos 2002 e 2006, respectivamente, pola UNESCO ao abeiro do 
Programa Persoa e Biosfera (Programa MaB). 
En ambas Reservas da Biosfera resulta imprescindible que a implementación dos seus 
Plans de Acción forme parte dun proceso integrador no que se teñan en conta os 
diferentes axentes implicados no desenvolvemento e posta en marcha de cada acción. 
Polo tanto, debe contemplarse a integración dos organismos competentes, 
fomentando a colaboración e participación de entidades locais, asociacións, 
representantes dos distintos sectores produtivos implicados, organizacións 
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conservacionistas sen ánimo de lucro, institucións dedicadas a educación e/ou 
investigación científica, así como todos aqueles axentes que poidan verse implicados 
no desenvolvemento e posta en marcha das accións formuladas no presente Plan, 
especialmente, aos integrantes dos Órganos de Participación de ámbalas Reservas da 
Biosfera. 
 
2. Esta convocatoria de subvencións está destinada ao desenvolvemento de 
actuacións de posta en valor do patrimonio natural, cultural e paisaxístico destes 
territorios na anualidade de 2024, e cuxos fins contribúan ao cumprimento dalgunha 
das Liñas de Acción dos Plans de Accións das referidas Reservas da Biosfera. 
 
3. A convocatoria inclúe dúas liñas diferenciadas: 
A liña 10.2 destinada á execución de actividades no territorio da Reserva da Biosfera 
Terras do Miño por parte de entidades asociativas sen ánimo de lucro con 
sede/delegación social ou cuxo ámbito territorial de actuación estea incluído neste 
territorio, do que forman parte os seguintes 26 municipios: Abadín, Alfoz, Baralla, 
Begonte, Castro de Rei, Castroverde, O Corgo, Cospeito, Friol, Guitiriz, Guntín, 
Láncara, Lugo, Meira, Mondoñedo, Muras, Ourol, Outeiro de Rei, O Páramo, A 
Pastoriza, Pol, Rábade, Riotorto, O Valadouro, Vilalba e Xermade. Esta liña ten unha 
dotación de 60.000,00 €. 
A liña 10.3 destinada á execución de actividades no territorio da Reserva da Biosfera 
Os Ancares Lucenses por parte de entidades asociativas sen ánimo de lucro con 
sede/delegación social ou cuxo ámbito territorial de actuación estea incluído neste 
territorio, do que forman parte os seguintes 3 municipios: Becerreá, Cervantes e 
Navia de Suarna. Esta liña ten unha dotación de 50.000,00 €. 
 
4. Os gastos subvencionables neste programa (que non poderán ser obxecto de axuda 
con cargo a outro programa/ convocatoria/ subvención da Deputación de Lugo, 
independentemente das anualidades nas que se concedan as subvencións), son 
aqueles considerados como gastos correntes que contribúan ao cumprimento 
dalgunha das Liñas de Acción dos Plans de Accións das Reservas da Biosfera Terras 
do Miño ou Os Ancares Lucenses. 
 
5. En xeral, poderán solicitar subvencións ao amparo desta convocatoria as entidades 
ou asociacións sen ánimo de lucro legalmente constituídas, inscritas no rexistro 
publico correspondente na data de publicación desta convocatoria, con sede/ 
delegación social ou cuxo ámbito territorial de actuación estea incluído nas Reservas 
da Biosfera Terras do Miño ou Os Ancares Lucenses e Montes de Cervantes, Navia e  
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Becerreá (en adiante, Os Ancares Lucenses), e cuxo obxecto social estea relacionado 
con algunha das liñas de acción dos planes das ditas Reservas. 
 
Tendo en conta os informes favorables do Servizo de Medio Ambiente, do Servizo de 
Contratación e Fomento e da Intervención provincial. 
 
Polo exposto, tendo en conta os expresados informes, proponse á Xunta de Goberno: 
 
1º.- Autorizar o devandito gasto por importe de cento dez mil euros (110.000,00 €) 
con cargo ás aplicacións 1724/48900 (60.000,00 €) e 1725/48900 (50.000,00 €) do 
orzamento do ano 2024. 
 
2º.- Aprobar as bases e os anexos (relativos aos modelos de presentación de 
solicitudes e de xustificación de subvencións), así como a convocatoria, en réxime de 
concorrencia competitiva, para a concesión de subvencións destinadas a entidades 
asociativas sen ánimo de lucro das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares 
Lucenses para o desenvolvemento de actuacións de posta en valor do patrimonio 
natural, cultural e paisaxístico destes territorios na anualidade 2024. 
 
3º.- Realizar a convocatoria pública, en réxime de concorrencia competitiva, para a 
concesión das referidas subvencións.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 
5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS BASES PARA O FOMENTO DO 
CULTIVO DE TRIGO (VARIEDADES AUTÓCTONAS) E A PLANTACIÓN DE PHYSALIS 
NA EXECUCIÓN DO PROGRAMA “Y PARA VIVIR LUGO”, ANUALIDADE 2024. 

 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Promoción 
Económica e Social, do seguinte teor: 
 
“Con data 4.12.2021 o Ministerio para a Transición Ecolóxica e o Reto Demográfico, 
publica no BOE a Orde TED/1358/2021, do 1 de decembro, pola que se establecen as 
bases reguladoras para a concesión de subvencións para o financiamento de 
proxectos innovadores para a transformación territorial e a loita contra o 
despoboamento. 
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De acordo coa Orde reguladora estas subvencións están destinadas ao financiamento 
de proxectos innovadores para a transformación territorial, que desde unha 
dimensión económica, social, ambiental e de xénero propicien a reactivación social e 
económica de zonas con problemas de despoboamento e revaloricen o espazo rural. 
Os proxectos poderán desenvolverse nun ou varios municipios, sendo elixibles tanto 
os municipios cunha poboación igual ou inferior aos 5.000 habitantes, como aqueles 
municipios de máis de 5.000 habitantes, a condición de que as actuacións 
desenvólvanse en entidades locais menores cunha poboación inferior aos 5.000 
habitantes. As subvencións concederanse baixo o réxime de concorrencia 
competitiva. 
 
Con data 10.06.2022, apróbase en Xunta de Goberno a proposta de aprobación da 
solicitude do proxecto “Y para vivir Lugo”, ante o Ministerio para a Transición 
Ecolóxica e o Reto Demográfico, regulada pola Orde TED/1358/2021, do 1 de 
decembro. 
 
Con data 13.12.2022 o Ministerio para a Transición Ecolóxica e o Reto Demográfico 
comunica a concesión a Deputación de Lugo dunha subvención por importe total de 
240.293 euros, dos cales 207.758 euros son para gasto corrente, e 32.535 euros para 
gasto de capital, para o Proxecto “Y para vivir Lugo”. 
 
Dentro das actuacións incluídas na memoria do proxecto figura unha liña de axudas 
para o desenvolvemento económico en cada concello atendendo ás súas fortalezas e 
ós polos económicos identificados. Desta forma, preténdese impulsar o cultivo de 
trigo de variedades autóctonas callobre e caaveiro, e a plantación de physalis, nos 
concellos piloto de A Fonsagrada, O Valadouro e Xermade, sen prexuízo de que poida 
replicarse e extenderse ó resto de concellos da provincia de Lugo que conten con 
menos de 5.000 habitantes. 
 
Os beneficiarios destas axudas serán o agricultor ou gandeiro individual, sociedades 
agrarias de transformación, persoas xurídicas que ostenten a representación da 
explotación, persoas físicas ou xurídicas que asuman o compromiso da súa 
incorporación á agricultura ou gandería , comunidades de bens ou sociedades civís 
que sexan titulares de explotacións agrícolas e/ou gandeiras; que conten cunha 
superficie mínima de 1 Ha, sendo prioritarias aquelas parcelas situadas nos Concellos 
piloto do programa, A Fonsagrada, O Valadouro e Xermade, ou en calquera dos  
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municipios da provincia de Lugo que conten con menos de 5.000 habitantes. Será 
necesario que a superficie a incorporar ostente a condición de parcela de uso agrícola 
no catastro ou SIGPAC, para a súa posta en funcionamento, podendo ser unha única 
parcela, varias ou parte dunha de maior superficie, respectando sempre o mínimo 
establecido. A superficie a incorporar pode ser en concepto de propiedade, aluguer, 
cesión ou calquera outro instrumento xurídico que confira o dereito de uso do ben. Os 
beneficiarios deberán ter en funcionamento as parcelas durante un período mínimo 
de 1 colleita (anualidade 2024). Destinarase para elo unha axuda económica 
deglosada en: 
 
500 euros por hectárea para ó cultivo de trigo autóctono. 
26,30 euros, por beneficiario para o cultivo dos physalis (independiente o nº de Ha) 
 
Os/as beneficiarios/as poderán subcontratar, total ou parcialmente, con terceiros a 
execución da actividade subvencionada ata o 100% do importe subvencionado, nos 
termos establecidos no artigo 29 da Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación 
de Lugo, publicada no BOP núm. 009, de 11 de xaneiro de 2024. 
 
Desta forma, apoiase o cultivo de terras en desuso e en consecuencia a recuperación 
de terreos de cultivo e zonas de produción. 
 
A finalidade desta liña de axuda é fomentar a explotación de parcelas en desuso e 
promover estratexias que logren afianzar poboación nos territorios rurais, sendo 
unha maneira de mellorar os resultados económicos das familias, facilitando a súa 
reestruturación e modernización e promovendo o relevo xeracional no sector agro-
gandeiro. 
 
O importe da subvención concedida é de 240.293 euros e o orzamento total das 
actuacións previstas no proxecto ascende a 271.672,94 euros dos cales a Deputación 
asume con fondos propios 31.379,94 euros. 
 
Segundo se indica nas bases, a liña do plan estratéxico en que se fundamentan estas 
subvencións é línea 4.1 c) – Fomento da Promoción Económica e Social da provincia 
de Lugo. 
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EPÍGRAFE CÓDIGO DESCRIPCIÓN 

SECTOR ECONÓMICO 01.1 Cultivos non perennes. 

FINALIDADE 12 Agricultura, Pesca e Alimentación. 

IMPACTO DE GÉNERO 3 
Positivo. Cando se prevea unha diminución ou eliminación das 
desigualdades detectadas e contribúa aos obxectivos das políticas 
de igualdade 

INSTRUMENTO DE AYUDA SUBV Subvención e entrega de diñeiro sen contra prestación. 

 
Obxectivo específico. 
 
Competitividade empresarial para consolidar o sector privado, afianzando a súa 
actividade e que xere desenvolvemento sostible e dinamice o mercado laboral no 
territorio. 
 
Tal e como se incluía na memoria e no orzamento, a liña de actuación da bolsa de 
axuda para a integración do sector económico dentro do Proxecto “Y para vivir Lugo” 
ten un orzamento total de 39.998,80€, polo que poderán beneficiarse da axuda un 
total de 76 parcelas mediante concorrencia competitiva. 
 
Para dar cumprimento ó artigo 17.4 da Ordenanza de Subvencións da Deputación 
Provincial de Lugo, debemos indicar que a predeterminación da contía máxima 
individualizada fixada nas bases estableceuse co obxectivo de fomentar a explotación 
de parcelas en desuso e promover estratexias que logren afianzar poboación nos 
territorios rurais na Provincia de Lugo. Con este fin estimouse como referencia a 
dobre do o SMI mensual do ano 2024, calculado en 12 mensualidades, 2646 €. Esta 
cantidade máxima se aproxima ós 2.526,30 euros por (2.500 euros por 5 hectáreas 
para o cultivo de trigo e 26,30 euros para a plantación de physalis) para facilitar as 
operacións aritméticas dunha cantidade exacta, tendo en conta que o orzamento total 
desta liña é de 39.998,80 €. 
 
Poderase consultar a Ordenanza Xeral de Subvención da Deputación de Lugo na web 
desta entidade, en concreto na seguinte dirección: 
https://www.deputacionlugo.gal/sites/deputacionlugo.org/files/2024-01/11-01-
2024.docxspa.pdf. 
 
Por todo elo, proponse a Xunta de Goberno: 
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1º.-Aprobar as bases da convocatoria e os anexos para o fomento do cultivo de trigo 
(variedades autóctonas) e a plantación de physalis dentro do programa “Y para vivir 
Lugo” para a anualidade 2024. 
2º.- A publicación das Bases e os seus respectivos anexos no Boletín Oficial da 
Provincia de Lugo e na Base de Datos Nacional de Subvencións. 
3º.- Aprobación do gasto de 39.998,80 euros, existindo crédito adecuado e suficiente 
para facer fronte ás obrigas económicas derivadas deste programa nas aplicacións 
orzamentarias 2410.48900 – 2410.48900.55.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita.  

 
6.- PROPOSTA DE DESESTIMACIÓN DA SOLICITUDE DUN FUNCIONARIO DESTA 
DEPUTACIÓN DE PROLONGACIÓN DO SERVIZO ACTIVO, DESPOIS DE CUMPRIR A 
IDADE ORDINARIA DE XUBILACIÓN. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Visto que o pasado 22 de novembro de 2023, don Jaime Rodríguez Lama, con DNI 
***4302**, nacido o día 9 de marzo de 1959, funcionario de carreira desta Entidade 
(grupo A, Subgrupo A2), da Escala de Xestión, que desempeña o posto de traballo de 
Xefe Sección I Procedementos Executivos da Deputación Provincial de Lugo, que 
presta servizos na Entidade dende o día 1 de xaneiro de 1991; presentou un escrito 
na oficina do Rexistro Xeral desta Entidade (nº 2023RT17887), no que solicita a 
prórroga na situación de servizo activo despois do 9 de marzo de 2024, data na que 
lle correspondería a xubilación ordinaria, conforme á normativa do Réxime Xeral da 
Seguridade Social, xa que o solicitante ten recoñecidos 39 anos, 9 meses e 28 días de 
servizos prestados. 
 
Tendo en conta que a Mesa Xeral de Negociación da Deputación Provincial de Lugo, o 
14 de novembro do 2013, culminou un proceso de negociación cun Acordo sobre 
condicións de traballo do persoal funcionario e laboral da Entidade, que, en materia 
de xubilación, contén o seguinte texto: 
 
“Anexo V. 
 
Xubilación do persoal funcionario e laboral. 
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A conxuntura económica que estamos a vivir está acelerando un cambio cultural e de 
mentalidade nos empregados públicos, nomeadamente na toma de decisións 
referidas ao remate da carreira profesional e á xubilación, debido ao nivel de 
incerteza e inseguridade sobre a evolución futura do sistema público de pensións de 
Seguridade Social., como consecuencia das sucesivas modificacións lexislativas 
habidas nos últimos anos nesta materia. 
 
Así púidose constatar nos últimos tempos unha realidade que mudou a actitude do 
persoal funcionario e laboral da Entidade, pasando dunha práctica moi xeneralizada 
de prolongar a carreira profesional, máis alá do cumprimento da idade de xubilación 
ordinaria, a un escenario máis variable en canto ás expectativas e decisións finais 
sobre o abandono do servizo activo, acolléndose, en moitos casos, á xubilación 
anticipada que posibilita a normativa do Réxime Xeral da Seguranza Social. 
 
É nese contexto de cambio no que debe ser xestionado o dereito dos empregados da 
Entidade a obter unha xubilación digna, trala correspondente carreira de cotización e, 
asemade, os intereses da organización de contar cun cadro de persoal acaído para o 
cumprimento dos seus obxectivos de servizo público, baixo os principios de eficacia, 
economía e eficiencia. 
 
Consonte a este afán de facer compatible a atención ás necesidades e obxectivos da 
Entidade cos lexítimos dereitos e intereses do seu persoal, establécense os seguintes 
criterios sobre a xestión da xubilación do persoal funcionario e laboral: 
 
a) Facilitarase a xubilación voluntaria, a solicitude do interesado, sempre que cumpra 
os requisitos e condicións que establece o Réxime Xeral de Seguridade Social para 
percibir a correspondente pensión. 
b) A xubilación forzosa do persoal da Deputación declararase de oficio ao cumprirse a 
idade establecida na norma legal correspondente. 
c) Poderase solicitar a prolongación de permanencia no servizo activo terá carácter 
excepcional e rexerase, na tramitación, polo establecido na Lei de Función Pública de 
Galicia. A resolución sobre as solicitudes de prolongación de permanencia no servizo 
activo serán motivadas aceptando ou denegando a pretensión da persoa solicitante. 
 
En todo caso, a solicitada de prolongación de permanencia no servizo activo, despois 
da idade de xubilación forzosa, deberá ser aceptada cando o empregado ou 
empregada, reunindo a capacidade psicofísica para desempeñar o seu posto de 
traballo: 
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1) Non reúna os requisitos para ter dereito a pensión de xubilación. 
2) Non acredite un período de tempo cotizado para acadar o 100% e teña mingua 
efectiva na pensión de xubilación por esta causa. 
Atendendo á excepcionalidade destes supostos de prolongación do servizo activo, a 
súa concesión será por períodos anuais, previa solicitude da persoa interesada.” 
 
Considerando que, en canto ao procedemento, en materia de xubilación do persoal 
funcionario e laboral da Entidade, segundo se estableceu no Acordo xa reproducido, a 
tramitación das solicitudes de prolongación de permanencia no servizo activo tras 
alcanzar a idade de xubilación ordinaria farase de conformidade á normativa 
derivada da Lei de Emprego Público de Galicia (Lei 2/2015, de 29 de abril; DOGA nº 
82, de 4 de maio do 2015), conforme ás previsións recollidas no seu artigo 68.4. 
 
Tendo presente que, á vista do disposto na lexislación xeral aplicable e o prevido no 
texto do precitado Acordo da MXN, sobre a xubilación, cabe destacar os seguintes 
aspectos relevantes: 
 
a) A prolongación do servizo activo debe ser tramitada cando medie solicitude 
expresa do traballador ou traballadora, condición que opera de tal xeito que, de non 
producirse esta, deberase declararse a xubilación forzosa de oficio ao cumprir o 
funcionario os sesenta e cinco anos de idade. 
b) A prolongación do servizo activo debe ser aceptada cando a persoa funcionaria ou 
laboral da Entidade non reúna os requisitos establecidos na lexislación de seguridade 
Social para ter dereito a pensión ou teña un período de carreira de cotización que lle 
xere dereito a pensión con mingua retributiva. 
c) A prolongación do servizo activo pode ser aceptada cando sexa de interese para a 
Entidade dende o punto de vista organizativo, do seu funcionamento e sexa 
considerada como necesaria para o cumprimento dos seus obxectivos. 
d) Outros factores a considerar, ademais das necesidades organizativas e funcionais, 
para determinar, de xeito obxectivo, a procedencia de conceder ou denegar a 
solicitude de prolongación de permanencia no servizo activo son a avaliación do 
desempeño recibida pola persoa solicitante e o absentismo observado durante o ano 
inmediatamente anterior á data da solicitude. 
Logo de efectuar un estudo da situación organizativa, constátase que as necesidades 
de persoal dentro da estrutura na que presta servizos (Sección de Procedementos 
Executivos do Servizo de Xestión, Recadación e Inspección Tributaria), derivadas da 
baixa por xubilación ordinaria do funcionario solicitante, poden ser obxecto de 
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cobertura mediante a adquisición de novos efectivos, na medida en que resulten 
necesarios, acudindo aos mecanismos previstos na vixente normativa de función 
pública, sen por elo dificultar ou impedir o obxectivo do goberno da Entidade de 
facilitar os procesos de relevo xeracional que contribúa ao imprescindible 
rexuvenecemento do cadro de persoal para a mellora do funcionamento da 
organización. 
 

As funcións que está a desempeñar poder ser cubertas por outros efectivos do Servizo 
co nivel de cualificación do solicitante, e poden ser substituídas acudindo aos 
mecanismos de provisión que recolle o regulamento da Entidade e a normativa de 
provisión de postos de función pública sen que se alberguen evidencias de maior 
dificultade que obstaculicen a intención organizativa prevista, ao igual que noutros 
procesos de relevo que se producirán noutros Servizos como consecuencia da 
xubilación doutros efectivos. 
 

Tomando en consideración que o solicitante ten recoñecidos 39 anos, 9 meses e 28 
días de servizos prestados, polo que non ten déficit de carreira de cotización do citado 
funcionario, que abran paso ás previsións e compromisos recollidos de obrigada 
prolongación da permanencia no servizo activo despois da idade ordinaria de 
xubilación, conforme ao Anexo V do xa citado Acordo sobre Condicións de Traballo do 
persoal funcionario e laboral da Entidade, de 14 de novembro de 2013, en materia de 
xubilación da Seguridade Social, atendendo á dilatada carreira de cotización, xa 
indicada, de 39 anos, 9 meses e 28 días, que supera os 38 anos necesarios para 
completar o 100% do importe da Base Reguladora. 
 

Á vista de canto antecedente, considerando que se acreditan a existencia de 
parámetros obxectivos e suficientes que xustifican a decisión, de considerarse 
oportuno, proponse á Xunta de Goberno desta Deputación Provincial de Lugo, a 
adopción do seguinte acordo: 
 
Desestimar a pretensión do funcionario de carreira, don Jaime Rodríguez Lama, de 
prolongar a permanencia no servizo activo, despois do cumprimento da idade 
regulamentaria de xubilación; e tramitar de oficio o expediente de xubilación forzosa 
con efectividade do 9 de marzo de 2024, data na que alcanza a idade ordinaria de 
xubilación, conforme ao previsto no artigo 67.1.b) do Real Decreto Lexislativo 
5/2025, de 30 de outubro, polo que se aproba o texto refundido da Lei do Estatuto 
Básico do Empregado Público e no artigo 68 da Lei 2/2015, de 29 de abril, de 
Emprego Público de Galicia.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita.  

 

7.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 32/2024-L. 
 
Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co oficio remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº2 de 
Lugo, polo que, entre outras cuestións, se reclama a esta entidade, o expediente do 
recurso nº32/2024-L seguido a instancia de Gesproeume, S.L. fronte á Deputación en 
materia de sancións, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso- administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita.  
 
8.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan. 
 
9.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 
 
Non se formulan polos señores/as Deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e dez minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, certifico. 
 

O PRESIDENTE, 

O SECRETARIO, 
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